
Vážení spoluobčané, přejeme Vám všem 
nádherné a příjemné letní dny, kouzelné zá-
žitky, užívejte pohodu při rodinných i sou-
sedských setkáních, načerpejte radost ze 
slunečných dnů a plodů léta, ať nám slunce 
prohřeje tělo i duši, teplý letní vánek nechť 
nám provětrá myšlenky a vymete starosti. 
DÁVEJTE NA SEBE POZOR! A vnímejme tu 
krásu, protože „Krása je totéž jako štěstí.“ 
Antoine de Saint-Exupéry 

INVESTIČNÍ AKCE

Piskačův sad
Město Olešnice stále nabízí k prodeji sta-
vební pozemky v lokalitě Piskačův sad. 
V měsíci květnu byl uveřejněn na realitním 
portále www.sreality.cz inzerát s touto na-
bídkou. V současné době má město dva 
pozemky prodané a na další tři má zájemce 
o koupi. 
Nadále probíhají práce na dokončení inže-
nýrských sítí v Piskačově sadu. 
Ke konci června byla hotová kanalizace 
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ZPRÁVY Z RADNICE
splašková i s přípojkami, kanalizace dešťová a vodovod i s přípojkami. 
 Momentálně se pracuje na propojení nových kanalizací na stávající řad v místě cesty 
na Ski areál. Dále budou vybudována kabelová vedení nízkého napětí elektrické energie 
s veřejným osvětlením a bude dokončena podkladní vrstva komunikace. Povrch komunika-
ce bude po dobu výstavby rodinných domů řešen provizorní vrstvou asfaltového recyklátu 
(z důvodu pohybu těžké techniky k domům). Po dokončení výstavby většiny rodinných 
domů budou osazeny obrubníky a bude položen finální povrch z betonové dlažby. 

Rekonstrukce kulturního domu
I v měsíci červenci intenzivně pokračují práce na rekonstrukci vnitřních prostor sálu a galerie 
kulturního domu. Probíhají instalace elektrorozvodů, opravy omítek a podkladních vrstev 
podlah. Postup prací pokračuje v souladu se schváleným harmonogramem prací. Na zá-
kladě zadávacího řízení na dodavatele stavebních prací Stavební úpravy baru kulturního 
domu v Olešnici, které skončilo 5. 6. 2023, byly doručeny dvě nabídky. Jako nejvýhodnější 
byla výběrovou komisí doporučena nabídka firmy Nakostav, s.r.o. ve výši 3 206 579,33,- Kč 
bez DPH. Nabídka druhé firmy byla o bezmála 400 tis. Kč vyšší. Dne 27. 6. 2023 zastupi-
telstvo na svém zasedání schválilo výběr této společnosti a pověřilo starostu podpisem 
smlouvy s firmou Nakostav, s.r.o. Tato firma již na kulturním domě pracuje na rekonstrukci 
sálu a přilehlých prostor.  Věříme, že se veškeré opravy podaří dokončit ve smluvených 
termínech a již před vánočními svátky bude sál kulturního domu a bar v novém kabátu.



by vyžadovala souhlas Krajské hygienické 
stanice a  hasičů a pravděpodobně by si 
tato změna vyžádala nemalé investice. Na-
víc tato změna by zabrala řádově měsíce. 
Město v tuto chvíli nemá žádné ubytovací 
prostory, které by mohlo pro ubytování 
Ukrajinským uprchlíkům nabídnout. Nic-
méně, pokud někdo z řad místních občanů 
a vlastníků nemovitostí je ochoten nabíd-
nout ubytovací prostory, tak vedení města 
pomůže se zprostředkováním přeubytování 
Ukrajinských uprchlíků zpět do Olešnice. 
 

PRÁZDNINY JSOU TADY 
Ahoj holky a kluci, dobrý den rodiče. 
Konečně jsou tu 10 měsíců očekávané vel-
ké letní prázdniny. Hurááá! Máme před se-
bou dovolené, ale také spoustu radovánek, 
koupání, dovádění, sportování či podnikání 
různých výprav po Olešnici a přilehlém oko-
lí. Abychom si ale prázdniny opravdu užili 
bez zbytečných komplikací a úrazů, musí-
me být i opatrní. K tomu je dobré vědět pár 
zásad.

Cyklisté:
Nejen cyklisté, ale i osoby pohybující se 
např. na kolečkových bruslích, skateboar-
dech, koloběžkách, pennyboardech a všech 
dalších možných přibližovátek, které nám 
dnešní doba nabízí, musí dbát o svoji bez-
pečnost, dodržovat předpisy silničního pro-
vozu a použít patřičné ochranné pomůcky. 
Zejména je důležité:
Dbát zvýšené opatrnosti při pohybu po sil-
nicích a ulicích.
Jezdit po pravé straně vozovky (vpravo).
Vědět, kdy mám dát přednost ostatním 
vozidlům a kdy mám přednost já (zejména 
znát minimálně základní dopravní značení).
Použít ochranné prostředky (ochranná přil-
ba, chrániče, atd.) – cyklisté mladší 18 let 
mají při jízdě na kole ochrannou přilbu po-
vinnou ze zákona.

Vidět a být viděn – tedy používat světla 
a blikátka. Není od věci při jízdě po silnici/
ulici mít zapnutá blikátka i ve dne, protože 
jsem vidět. 
Používat výrazné oblečení a při jízdě za sní-
žené viditelnosti jsou dobré i reflexní prvky 
(ty mají povinné i chodci za snížené viditel-
nosti mimo souvisle osvětlené prostory – 
např. na silnici mimo obec).
Nepřeceňovat své síly a schopnosti – když 
už nemohu, tak si odpočinu, případně kolo 
tlačím.
Děti do 10 let mohou jet na kole po silnici, 
místní komunikaci pouze v doprovodu oso-

Přeubytování Ukrajinských uprchlíků
Rada města na své 33.  schůzi dne 29. 5. 2023 projednala aktuální situaci ohledně ubyto-
vání ukrajinských uprchlíků v souvislosti s obdržením Metodického doporučení k praktické 
aplikaci postupů souvisejících s přijetím zákona č. 75/2023 Sb. Po prostudování tohoto 
dokumentu nebylo zřejmé, jakým způsobem bude možné ukrajinské uprchlíky nadále 
ubytovávat v provizorních prostorách KD v Olešnici. Rada města proto pověřila starostu 
k dalšímu jednání s Oddělením mimořádných událostí – Řízení ubytování, které je součástí 
Krizového řízení JMK.
Dne 30. 5. 2023 pan starosta jednal s příslušným pracovníkem JMK, který má tuto proble-
matiku na starosti. Z jednání vyplynulo, že do budoucna bude Jihomoravský kraj podpo-
rovat pouze ubytování v prostorách, která jsou pro tyto účely zkolaudována. Koordinátor 
JMK doporučil, vzhledem k probíhající rekonstrukci KD a snaze kraje přeubytovat veškeré 
ukrajinské uprchlíky do objektů zkolaudovaných jako ubytovací zařízení, výpověď dohody 
o zařazení do evidence a pravidlech pro poskytování náhrady nákladů na ubytování, kte-
rou město uzavřelo s JMK dne 9. 11. 2022. Prostory KD využívané pro ubytování uprchlíků 
totiž nejsou zkolaudovány k ubytovacím účelům, a to ani dočasným, jedná se o stavbu ob-
čanského vybavení. Tyto prostory dle platné legislativy mohly být využity pouze jako nou-

zové přístřeší na dobu maximálně 3 měsíců. Právní zástupkyně města zároveň upozornila 
na skutečnost, že od 01. 07. 2023 nabude účinnosti „nový“ stavební zákon, který výrazně 
navyšuje pokuty za užívání stavby v rozporu s kolaudačním rozhodnutím, pokud by bylo 
shledáno, že v daném případě je naplněna společenská nebezpečnost jednání.  
Vzhledem k tomu, že koordinátor JMK byl ochoten ihned alokovat volná místa v ubyto-
vacím zařízení Zámeček v Hodoníně u Kunštátu, které již mělo smlouvu s JMK, rozhodl 
se pan starosta ukončit dohodu města s JMK a zároveň v Zámečku v Hodoníně u Kunš-
tátu rezervoval ubytovací místa pro Ukrajinské uprchlíky ubytované v Olešnici. K tomuto 
rychlému rozhodnutí dospěl na základě toho, že město v současné době nemá k dispozici 
objekt zkolaudovaný k bydlení, kde by mohlo ubytovat cca 15 lidí a také informace od ko-
ordinátora JMK, že volná ubytovací místa v Zámečku v Hodoníně u Kunštátu mohou být 
brzo obsazena a uprchlíky by poté kraj mohl přeubytovat do větší vzdálenosti od Olešnice, 
než je Hodonín u Kunštátu.  
Dne 2. 6. 2023 v podvečerních hodinách byla panem starostou celá situace za přítomnosti 
ukrajinské tlumočnice ubytovaným uprchlíkům v KD v Olešnici vysvětlena. Na toto setkání 
bylo navázáno v úterý 6. 6. 2023, kdy jim byly vysvětleny všechny podrobnosti a byl vzá-
jemně dohodnut další postup. Ubytovaní mohli využívat prostor v KD do konce června. 
Dále bylo s uprchlíky dohodnuto, že veškeré vybavení (postele, ledničky, sušička a pračka), 
které jim město Olešnice poskytlo v rámci humanitární pomoci, si budou moci s pomocí 
města Olešnice převézt do nového ubytování. 
Ukrajinští uprchlíci přeubytovaní z Olešnice budou v Zámečku v 1. NP, kde jsou 2, 3 a 4 lůž-
kové pokoje. Každý pokoj má svoje sociální zařízení (sprcha, wc, umyvadlo), TV, na 3 
a 4 lůžkových pokojích je umístěna lednička. Na patře je kuchyně výrazně komfortnějších 
rozměrů než ta, kterou používali uprchlíci v KD.  V kuchyni je i jídelní část pro 8 až 10 lidí. 
Vybavení kuchyně je standartní sporák, trouba, mikrovlnka, lednice, nádobí, atd. Dále je 
možné využívat kuchyni přiléhající k restauraci v přízemí. V objektu bude možné využít 
i další společenské prostory. V uzavřené zahradě jsou k dispozici kuželky, dětské hřiště, 
koupací biotop a posezení. Majitel objektu nabízí odvoz do obchodů dodávkou, případně 
je k půjčení auto. Do obce zajíždí IDS JMK. Z popisu ubytovacího zařízení je zřejmé, že 
se jedná o komfortnější ubytování v porovnání s prostory KD. Jistou nevýhodou je horší 
dopravní obslužnost. 
Rada města si je vědoma, že to pro Ukrajinské uprchlíky bude jistá změna, ale prosto-
ry KD by nemohly být dlouhodobě pro ubytování využity. To by bylo možné pouze za 
předpokladu změny užívání prostorů KD (musely by být zkolaudovány k bydlení), která 
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by starší 15 let.
Aby měl můj dopravní prostředek dobrý 
technický stav, zejména funkční brzdy.

Plavání, koupání se:
I oblíbená letní kratochvíle, jakou je plavání, 
s sebou nese rizika. Proto je důležité držet 
se zásad bezpečného pobytu u vody. Ze-
jména pak:
Nechodit se koupat sám. I dobrého plavce 
totiž může postihnout indispozice, která 
nemusí mít dobrý konec.
Neumím-li plavat, je dobré se to naučit, 
ale vždy pod dozorem dospělého plavce. 
Neskákat do mělké vody nebo do vody, 
kterou neznám, nevím, jak je hluboká, pří-
padně, co se skrývá pod hladinou (skála, 
kmen, atd.).
Po jídle jít do vody nejdříve až za hodinu.
Neplavat daleko od břehu (přehrady, moře, 
atp.), případně si zajistit doprovod někoho 
třeba na lodičce nebo nafukovací matraci.
Na plavidla patří děti pouze s řádně obleče-
nou a upevněnou záchrannou vestou.
Nekoupat se v blízkosti hrází přehrad, jezů 

vodních toků, případně v blízkosti plavidel 
a vodních dopravních cest.

Ostatní činnosti:
Je důležité se chránit před přímým sluncem 
a dodržovat pitný režim. Pokud chci zkusit 
něco nového (sport, pracovní činnost, atp.), 
zkusím to pouze pod vedením někoho do-
spělého, zkušeného. Pokud je k dané čin-
nosti třeba speciální kvalifikace a zdravotní 
způsobilost, pak nejdříve musím splnit tyto 
podmínky způsobilosti.
Činností, kterých si můžeme během prázd-
nin užívat, je mnohem více, stejně jako 
bezpečnostních zásad chránících před rizi-
ky jednotlivých činností. V tomto článku je  
veden pouze příklad těch nejčastějších. Je 
zejména na rodičích, aby své ratolesti řádně 
poučili a na dětech, aby se pokyny dospě-
láků řídily. 
A když už k nějakému průšvihu přece jen 
dojde, je potřeba se nebát a rychle jednat. 
Zajistit pomoc např. přivoláním dospělé 
osoby, případně volat první pomoc. 
Důležitá telefonní čísla:

Vždy ohlásím: 
1) Kde se stalo, 2) Co se stalo, 3) Kolik zraně-
ných, 4) Kdo volá 

ODPADY
Jak jsme již informovali v lednovém zpra-
vodaji, rada města se rozhodla přehodnotit 
celý systém nakládání s odpady tak, aby byl 
co nejefektivnější a aby nedocházelo ke 
zbytečnému navyšování poplatku za svoz 
komunálního odpadu. Díky všem občanům, 
kteří se zapojili do třídění papíru, plastu 
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Výročí první písemné zmínky o Olešnici – IV.

Napoleonské války přinesly prostým obyvatelům Olešnice útrapy 
z obou stran. Na vojnu muselo jít v roce 1805 patnáct mladých 
mužů z Olešnice, Kunštátské panství mělo dát celkem 400 mladíků. 
Nejdříve byli nuceni olešničtí vozit dodávky obilí, píce a válečný 
materiál Rakušanům. Potom byli povinni dodávat obilí, seno, maso, 
máslo a dokonce husy a slepice francouzské armádě. Roku 1808 
byla na rozkaz císaře zřízena domobrana a u nás 24 branců vybral 
los. Odchodem mužů se opět ztížilo plnění předepisovaných do-
dávek. Při okupování Olešnice francouzskou jízdou o 220 mužích 
(červenec až listopad 1809) přišlo městečko mimo jiné o sto kusů 
dobytka a výpalné 675 zlatých.
Zdrojem obživy mimo hospodářství byla řemesla. Dle rozpisu 
osobní daně z roku 1807 bylo v Olešnici 47 tkalců, 38 ševců, 23 řez-
níků, 12 krejčích, 9 kožešníků, 7 soukeníků, 6 kovářů, 6 stolařů, 
5 mlynářů, 4 kupci, 3 koželuzi, 3 hrnčíři, 3 provazníci, 2 punčocháři, 
2 pekaři, 2 kloboučníci, 2 bednáři, 2 jircháři – ti na rozdíl od ko-
želuhů vydělávali kůže pomocí roztoku kamence, když ji nejprve 
zbavili na líci vlasu a na rubu tukové vrstvy. Po jednom řemeslníku 
byl zámečník, barvíř, lazebník, kolář, pernikář, obchodník s koňmi, 
sládek, klempíř, sedlář, tesař a mydlář.
Sotva se Olešnice vzpamatovala z napoleonských válek, postihl ji 
25. 7. 1827 veliký požár, při kterém lehlo popelem 73 domů, kostel, 
škola, pivovar a zemřeli také 3 obyvatelé, kteří se ve sklepě schová-
vali a udusili se kouřem. Nenahraditelná škoda vznikla při shoření 
obecního archivu a městských knih na radnici, také tam vyhořely 
peníze vybrané na daních. Po požáru nastaly olešnickým krušné 
časy, začínaly žně, obilí nebylo kam sklidit. Proto poslali panu ba-
ronovi do Kunštátu prosbu o pomoc. Vrchnost dovolila kácet dříví 
v obecním lese a v místech dnešního Památníku obětem olešnic-
kých občanů ve světových válkách město směnilo pole se silnou 

vrstvou cihlářské hlíny a začaly se pálit cihly. Zděným domům totiž 
shořely jen střechy, propadly se stropy, ale jejich oprava byla snad-
nější. Škola a radnice byly opraveny ještě do zimy. Podobně dopadl 
i pivovar, jehož oprava stála 6 009 zlatých a 38 krejcarů. V Olešnici 
hořelo ještě vícekrát, třeba v roce 1842 shořelo 27 domů, ale už to 
nebylo pro všechny tak zničující.
Se stavbou katolického kostela se začalo v roce 1831, až byly po-
staveny obytné domy. Majitel panství baron Josef Honrichs se za-
vázal darovat všechen stavební materiál, zaplatit zvony, varhany 
a všechno vnitřní zařízení. Základní kámen byl položen 30. května 
farářem P. Krennerem a kostel byl vysvěcen 15. září 1839, kdy už tu 
byl knězem P. Jan Pleskač, který stál později u zrodu divadelního 
spolku (1859). Jako poděkování majiteli panství zasvětili olešničtí 
kostel, na počest jeho třetí manželky Leopoldiny  Mitrovské z Ne-
myšle, sv. Leopoldu. Roku 1831 byl také na náměstí, na místě pů-
vodního dřevěného kříže, postavený nynější kamenný kříž z daru 
120 zlatých sládka Josefa Piskače.

a skla tak, aby nedocházelo k navyšování složky SKO (směsný ko-
munální odpad), se za léta od roku 2012 podařilo snížit tuto složku 
z 230 kg až na současnou 162 kg SKO na občana za rok.
Nařízení pro obce do budoucna jsou ale taková, že oddělené sou-
střeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu (papír, 
sklo, plasty, jedlé tuky a oleje a bioodpad) musí tvořit v kalendář-
ním roce 2025 a následujících letech alespoň 60 %, v kalendářním 
roce 2030 a následujících letech alespoň 65 % a v kalendářním roce 
2035 a následujících letech alespoň 70 % z celkového množství 
komunálního odpadu. Je třeba ale podotknout, že v některých pří-
padech biosložka dodnes tvoří velký podíl SKO.
Je pro nás dobrou zprávou, že třídění odpadů v Olešnici má dle 
výše uvedených hodnot pozitivní vývoj, ale likvidace složky SKO 
bude v dalších létech finančně narůstat, a to nejen z důvodů nákla-
dových. Jedním z takových důvodů je třeba uzavření skládky v Bře-
zině a odvoz SKO do spalovny SAKO Brno. Dle dat, která máme 
v současné době k dispozici, je podíl oddělené soustřeďované re-
cyklovatelné složky komunálního odpadu za rok 2022 a v prvním 
čtvrtletí roku 2023  29 %. 
 Proto se rada města rozhodla pro řešení, ze kterého bude mít 
město Olešnice celý systém nakládání s komunálním odpadem 
pod lepší kontrolou a bude efektivnější. S tímto záměrem koncem 
měsíce června seznámila rada  zastupitelstvo města, které tuto 
změnu na svém zasedání 27. 6. 2023 schválilo. Jedná se tedy o roz-
vázání smlouvy se společností RECOVERA a o vstup do dobrovol-
ného svazku obcí Technické služby Malá Haná, které má s hospo-
dařením s odpady velké zkušenosti a mají v praxi ověřené výsledky. 
Tímto krokem by město Olešnice chtělo dosáhnout ještě větší vy-
tříděnosti recyklovatelné složky, protože ta právě v následujících 
letech bude významně ovlivňovat cenu za svoz komunálního od-
padu. Pro občany Olešnice ještě v následujícím roce 2024 ve svozu 
SKO, třídění do pytlů a sběrných hnízd nenastane žádná změna. 
O dalších krocích a změnách, které budou ve svozu komunálních 
odpadů následovat, budeme veřejnost včas informovat. Věříme, že 
pozitivní trend nakládání s odpady, který je v Olešnici díky uvědo-
mění občanů  takto nastaven, bude nadále pokračovat.
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MATRIKA
NAROZENÍ 

Rostislav Páral  

Ať rostou ve zdraví 
k radosti rodičů!

NAŠI JUBILANTI
(70, 75, 80, 85, 86, 87, 

88, 89, 90 ROKŮ A VÍCE)
Ludmila Nedomová

Marie Adamcová
Dana Prudká

František Sedlák
Marie Pešová

Bohuslav Sedlák
Irena Novotná

Všem jubilantům 
přejeme pevné zdraví, 

hodně spokojenosti a radosti!

Smaragdová svatba – 55 let společného 
života

Dana a Rudolf Kincovi

Ať i další roky prožijí ve zdraví a pohodě!

ÚMRTÍ 
Milan Mistr – 79 let

Ludmila Nedomová – 90 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou 
soustrast.

Velký zlom s sebou přinesl v roce 1848 zákon o udělení konstituce – zrušení poddanství 
a feudálních povinností (roboty). Nově byl zřízen správní okres Boskovice a soudní okres 
Kunštát, proti čemuž olešnická veřejnost protestovala. Kunštát byl totiž o dvojnásobek 
obyvatel menší. Ani deputace v Brně a Kroměříži nic nezmohla, hrabě Honrichs měl silnější 
slovo. Nově vzniklé národní gardě věnoval prapor, avšak garda se na podzim roku 1851 
rozpadla.
Roku 1856, po požáru tří domu, když prý občané nevěděli, u koho je uskladněna hasičská 
stříkačka, došlo mezi pivovarem a kostelem ke stavbě dřevěné kůlny. V ní byl usklad-
něn vozový stříkač, ruční stříkač mosazný a dřevěný, dvoukolový vozík s lejtou na vodu 
a 10 plátěných věder. Pomoc při hašení byla organizována podle řemesel. Až po dalším 
velkém požáru v roce 1873, kdy shořela radnice, okolní domy a stodoly od čísla 18 až 26, 
dále 7 domů na protější straně a tři na Vejpustku, přijela hasičská pomoc z Bystrého, teprve 
potom byl 3. června 1874 založený hasičský sbor v Olešnici. Ustavující schůze byla svolána 
do hostince „Puchárna“ a k hasičům se přihlásilo více než 100 mužů. .

Pokračování příště
Podle Pamětní knihy městečka Olešnice a Dějiny městečka Olešnice od Josefa Višinky 
a dále Město Olešnice Kapitoly z historie od PaedDr. Zdeňka Peši zpracovala Ivana Koz-
lová.

KNIHOVNA
Červen v knihovně
8. června jsme s prvňáčky zakončili projekt „Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka“. Poví-
dali jsme si, co všechno musel dříve mladík splnit, aby se stal panošem a potom rytířem. 
Nejdřív musel vstoupit jako páže do služeb hradní paní, kde se učil číst, psát, počítat, ale 
také dobrým mravům. To všechno již děti ve škole zvládají, celé pololetí v knihovně plnily 
úkoly, předvedly, jak umí číst, a tak nic nebránilo tomu, aby proběhlo pasování na rytíře 
písmenek a slov. Po předání vlastnoručně přepsaného čtenářského slibu dostal každý di-
plom, sladkou odměnu a knížku Křeček v letu. Sponzorem jinde neprodejné publikace bylo 
město Olešnice. Děkujeme!

Poslední beseda se třídou Motýlků a předání diplomů „Pozorný posluchač a budoucí čte-
nář“ byla sice příjemná, ale úplně ji zastínilo naše další setkání. To se uskutečnilo 20. června. 
Děti ze třídy Motýlků se už moc těší do školy. Tam budou rozděleny do dvou tříd, přibudou 
jim dojíždějící spolužáci, všem nastanou úplně jiné starosti než ve školce, a to byl důvod, 
proč jsme ukončili projekt Voda a vodníci. Pro společné putování po pamětech vody, stu-
dánek, potoků… a v nich se vyskytujících vodníků děti vytvořily svého vodníka. Ve školce 
každý ještě vodníka či hastrmana namaloval a po svačince jsme se společně i s vodníkem 
vypravili k rybníku Obecňáku. U něj se nachází studánka, ve které začal náš vodník bydlet 
a kdo ví, možná se polibkem žabky promění. Tak až půjdete kolem, chovejte se tiše, ať ho 
nevyplašíte! Úplně závěrečnou tečku celému projektu vymyslely samy děti, když vodníkovi 
začaly zpívat a tancovat: „Zlatá brána otevřená, zlatým klíčem odemčená, kdo do ní vejde, 
tomu hlava sejde, ať je to ten, nebo ten, praštíme ho koštětem.“
knihovnice

KULTURA 

Noc kostelů
Římskokatolická farnost Olešnice se opět 
zapojila do „Noci kostelů“, která se letos 
uskutečnila v pátek 2. června. (Malé vy-
světlení pro neznalé: Noc kostelů je kaž-
doročně pořádaná akce, která má umožnit 
široké veřejnosti nezávazné přiblížení se 
a setkání s křesťanstvím. V ČR proběhl prv-
ní ročník v roce 2009, olešnická farnost se 
poprvé zapojila v roce 2021 a předpoklá-
dá se, že za dva roky v roce 2025 uspořádá 
„Noc kostelů“ zase).
V kostele svatého Vavřince na náměstí pro-
bíhala „duchovní“ část programu, zatímco 
na faře byl program spíše zábavný. A hřbi-
tovní kostelík svatého Mikuláše si mohli 
zájemci prohlédnout s výkladem průvodce. 
Z duchovního programu zaujala jistě svojí 
hrou na varhany Markéta Novotná. V je-
jím provedení se nejednalo jen o hraní na 
varhany, jak to znají farníci při bohosluž-
bách, ale přímo o koncert varhanní hud-
by od různých autorů včetně J. S. Bacha. 
Rovněž vystoupení pana Stanislava Vět-
rovského z Květné s představením „Vrátil 
jsem se domů“ podle Listů Nikodémových 
Jana Dobraczinského sneslo to nejpřísnější 
hodnocení a vedlo k zamyšlení. O závěreč-
nou část programu v kostele se postarala 
schola mladých farníků svými „Zpěvy z Tai-
zé“ a společnou modlitbou. Na faře se jistě 
dobře bavily děti. Byla pro ně připravena 
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soutěžní hra na téma „Moře“. Děti hledaly 
poklad, vysvobozovaly zajatce a předvedly 
i svoji pohybovou zdatnost. Za svoje výko-
ny byly náležitě odměněny. V komunitním 
centru ve dvoře fary hrála Olešnická cimbá-
lová muzika. Protože se její výkon líbil, hrála 
skoro o hodinu déle, než bylo avizováno 
na plakátech.
Všem, kteří se na olešnické „Noci kostelů“ 
jakkoli podíleli ať už jako pořadatelé nebo 
jako návštěvníci, patří velký dík. 
Za olešnickou farnost M. Šafaříková

Na co se můžete těšit 
Prázdninové měsíce budou bohaté na kul-
turní a sportovní události. 2. července pro-
běhne na myslivecké střelnici od 9 hodin 
volný tréning lovecké kolo a vysoká věž. 
15. pořádají rybáři na rybníku Sekera od 
8 hodin chytání pro veřejnost.
Od středy 19. července bude opět na ná-
městí po čtyři večery promítat od 21:30 
hodin Kinematograf bratří Čadíků. Ten-
tokrát filmy 19. 7. Buď chlap, 20. 7. Přání k 
narozeninám,  21. 7. Princ mamánek, 22. 7. 
Střídavka a pokud máte vlastní židličky, 

vezměte si je s sebou.
V sobotu 22. července uspořádá myslivecký spolek na zahradě kulturního domu pro malé 
i  velké Dětský den zakončený taneční zábavou. Soutěž starých pánů se uskuteční 
29. července u hasičské zbrojnice. Půlení léta bude probíhat v režii Spolku přátel piva 
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Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Olešnici na Moravě 
Vás srdečně zve na 

 

 
 

VARHANNÍ KONCERT 
ONDŘEJE HORŇASE 

 

ZAZNÍ HUDBA STARÝCH MISTRŮ  
 
 
 
 

NEDĚLE 23. ČERVENCE V 15 HODIN 
EVANGELICKÝ KOSTEL  

V OLEŠNICI 
 

 
 
 

Vstupné dobrovolné  
 

Koncert se koná za finanční podpory grantového systému 
města Olešnice na Moravě 

29. července od 21 hodin opět na zahradě 
kulturního domu.
5. a 6. srpna zorganizuje myslivecký spolek 
Memoriál Antonína Hanzla na střelnici. 
Potom už se všichni budeme těšit 13. srpna 
na Vavřineckou pouť. V Orlovně uspořádá 
Karel Věstínský Výstavu výtvarníků Olešnic-
ka otevřenou od pátku do neděle, v chova-
telském areálu budou v sobotu a v neděli 
vystavováni králíci, drůbež a holubi. Nebu-
dou chybět předpouťová a pouťová taneč-
ní zábava na zahradě KD ani nedělní včelař-
ský prodej na tržnici.

Závěrečná vystoupení žáků ZUŠ pana 
učitele Slavíčka
Máte to také tak, že si víc vážíte toho, pro 
co jste museli vyvinout větší úsilí než toho, 
co jste dostali zadarmo nebo to šlo hned? 
Věřím, že hudba obohacuje život každého 
člověka, když ji poslouchá, když si zpívá. 
A ještě víc, když si pak oblíbenou písnič-
ku zahraje sám nebo v kapele s kamarády. 
Tomu předchází větší či menší sebezapření, 
trénuje se vůle i vytrvalost. O to pak je větší 
radost, když se podaří zahrát melodii správ-
ně a její zvuk se rozletí prostorem.
Podobné je to i u jiných uměleckých oborů. 
Výtvarníci se snaží přenést svou myšlenku 
a emoci na papír a tanečnice ji vyjádří po-
hybem.
Jsem moc ráda, že zde v Olešnici je pobočka 
ZUŠ Letovice, kde mohou naše děti rozvíjet 
své talenty a propojovat obě mozkové he-
misféry. To podle vědců podporuje i  chop-
nost učení se jiným předmětům. Jsem vděč-
ná za to, že se zde mohou děti učit hrát 
na hudební nástroj a že alespoň ti nejmenší 
nemusejí dojíždět autobusem do Letovic 
nebo je rodiče nemusejí vozit autem. Všich-
ni si tak ušetří spoustu času a starostí.
A tak jsme byli zvědaví na závěrečné vy-
stoupení dětí, které se doma celý rok snaži-
ly vyluzovat čisté tóny. 
Na konci školního roku jsme se mohli 
na půdě radnice potěšit hned dvěma vy-
stoupeními žáků pana učitele Slavíčka.
První bylo v pátek 16. 6. 2023 a na flétny, 

kytary i klavír nám zahrály děti od těch nej-
menších až po deváťáky. Věřím, že všichni 
rodiče i prarodiče byli hrdí na své ratolesti 
za to, co nového se jim za uplynulý školní 
rok podařilo naučit. Pod vedením pana uči-
tele vznikla skupina malých zpěváčků, kteří 
nás dojali pásmem lidových písniček.
Druhé vystoupení bylo o týden později, 
v pátek 23. 6. 2023. Ve svém závěrečném 
představení se u klavíru střídaly Klára Ho-
ráčková s Terezou Kovářovou, obě z 9. třídy 
ZŠ. Zazněly skladby známé i méně známé. 
Cítili jsme, že děvčata do hry dala svá srdce. 
Krásnou atmosféru dokreslily svým zpěvem 
dvou různých variací na Ave Maria Ludmi-
la Chytilová a Anna Sedláková. Účinkující 
byly odměněny zaslouženými ovacemi, ky-
tičkami a drobnými dárky. V závěru dívky 
poděkovaly svému učiteli panu Slavíčkovi 
za podporu a pokrok, kterého pod jeho ve-
dením dosáhly.
Jana Horáčková

SPORT 
Koupaliště
V letošní sezoně olešnického koupaliště 
mají návštěvníci možnost si zakoupit celo-
sezónní vstupenku. Pro děti od 6 do 14,99 
let za cenu 300,- Kč, cena od 15 let výše je 
400,- Kč. Denní vstupné je v ceně 20,- Kč 
pro děti od 6-14,99 let a od 15 let výše 
30,- Kč. Děti do 5,99 let mají vstup zdarma. 
Koupaliště je otevřeno v červenci od 10:00 
do 20:00 hodin a v srpnu a září od 10:00 do 
19:00. Koupaliště je v letošní sezoně provo-
zováno městem s podporou pana Macháta. 
Bohužel bylo nutné z důvodu havarijního 

stavu dřevěných částí skokanského můstku 
a skluzavky tyto zábavní prvky v letošní se-
zóně odstranit. Věříme, že i tak si návštěvu 
olešnického koupaliště užijete.

Zakončení sezóny dětí FC Olešnice
V pátek 23. 6. proběhlo na fotbalovém hřišti 
Pod Horkou zakončení sezóny fotbalového 
kroužku dětí. V rámci tohoto odpoledne si 
zahrály utkání proti rodičům a trenérům. 
Zároveň si mohly vyzkoušet střelbu na na-
fukovací fotbalový terč a vyřádit se na ská-
kacím hradu. Po cele odpoledne byl pro 
děti zajištěn pitný režim a občerstvení. Děti 
si nejvíce vychutnaly pizzu, kterou pro ně 
zařídil p. Milan Sedláček. Tímto mu velice 
děkujeme.

K tréninkům jsme se v průběhu sezóny (září 
– červen) scházeli pravidelně každé pondělí 
a využívali jsme fotbalové hřiště Pod Hor-
kou, sportovní areál u koupaliště a v zimním 
období (za nepříznivého počasí) tělocvičnu. 
Tréninků se zúčastňovalo pravidelně cca 60 
přihlášených dětí, které byly rozděleny do 
skupin podle věku. Nutno podotknout, 
že tento počet dětí je na tři trenéry příliš, 
a proto bychom uvítali každou pomoc z řad 
tatínků a maminek zúčastněných dětí.
Po prázdninách se budeme opět pravidel-
ně scházet každé pondělí od 16:30 hod. Na 
závěr patří poděkování trenérům (Martin 
Bílek, David Tomášek, Jan Šafařík) a městu 
Olešnice za finanční podporu dětí v našem 
oddílu. Přejeme dětem příjemné prožití 
prázdnin. Fotbalu ZDAR.
Za trenéry dětí Jan Šafařík
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Muži FC Olešnice
Muži FC Olešnice se díky výhrám v posled-
ních dvou kolech umístili na 10. místě ko-
nečné tabulky v sezóně 2022 – 2023. 
Na konečném umístění se projevila gene-
rační obměna mužstva mladými hráči v po-
čtu 10 hráčů do 21 let. Začlenění mladých 
hráčů je příslibem do budoucna.
Trenér Milan Peša st.

Bořitov – Olešnice 0:3 (0:0) Branky: Filip 
Štarha, Michal Kubíček, Libor Konopáč
Olešnice – Adamov 7:0 (0:0) Branky: Karel 
Truhlář 2x, Jakub Petrželka 2x, Filip Štarha, 
Tomáš Marek, Milan Peša ml.

KONEČNÉ TABULKY SEZONY 2022 - 23
OKRESNÍ PŘEBOR – muži
1.  Cetkovice 26 18 3 5 106: 43 57 postup do I.B
2.  Boskovice B 26 15 5 7 76: 47 49
3.  Vysočany-Šošůvka 26 14 6 6 84: 63 48
4.  Lipovec 26 14 5 7 77: 51 47
5.  Bořitov 26 13 4 9 94: 59 43
6.  Černá Hora 26 13 2 11 72: 64 41
7.  Doubravice A 26 11 2 13 54: 66 35
8.  Drnovice 26 10 4 12 71: 78 34
9.  Jedovnice 26 11 1 14 55: 69 34
10. Olešnice 26 9 4 13 44: 55 31
11. Knínice 26 9 2 15 52: 78 29
12. Skalice 26 8 3 15 50:100 27
13. Svitávka 26 7 5 14 43: 58 26 baráž - sestup
14. Adamov 26 7 1 18 44: 91 22 sestup do III třídy

Výkonný výbor FC Olešnice děkuje všem 
hráčům a trenérům za reprezentaci oddí-
lu, příznivcům a fanouškům za podporu 
a městu Olešnice za finanční podporu (bez 
které bychom se neobešli).
Nová sezóna 2023 – 2024 odstartuje domá-
cím utkáním na olešnickou pouť. V rámci 
pouťového víkendu budeme opět pořádat 
pouťové zábavy, kdy v pátek bude hrát DJ 
Baart a v sobotu kapela DoDna. Přijďte se 
pobavit a podpořit FC Olešnice. Budeme se 
těšit.
Za výkonný výbor FC Olešnice předseda 
Jan Šafařík

RŮZNÉ
BÁRT
Vážení spoluobčané, jmenuji se Martin No-
votný a většina z vás ví, že když píšu článek 
do zpravodaje, tak je to o hasičích. Tento 
článek je pouze o jednom hasiči a jeho čtyř-

nohém parťákovi. Náš kolega a kamarád 
Petr Frkous si asi před rokem a půl pořídil 
krásné štěně německého ovčáka, pejsek 
dostal jméno Bárt. Petr se o něj příkladně 
staral, pravidelně s ním chodil na procházky 

a jezdil s ním i na cvičák (což bohužel ne 
každý pejskař dělá). Z Bárta zanedlouho vy-
rostl krásný ovčák a stal se členem rodiny. 
Přes veškerou péči a výcvik byl Bárt trošku 
prudší povahy a rád si taky zaštěkal, proto 
ho Petr musel vést pevnou rukou, na dru-
hou stranu Bárt nikdy nikomu neublížil. 
Je to zhruba měsíc, kdy zdravý pes náhle 
ztratil chuť k jídlu, byl malátný a na první 
pohled bylo vidět, že s ním není něco v po-
řádku. Petr ho proto vzal k veterináři, který 
po sérii vyšetření a rozborech krve musel 
konstatovat krutou diagnózu, že Bárt byl 
otráven. Jeho stav byl natolik vážný, že mu 
už veterinář nebyl schopen pomoci a aby 
se dál netrápil, tak jej po domluvě s Petrem 
nadobro uspal.
Z rozboru krve bylo zjištěno, že Bárt byl 
otráven pravděpodobně látkou podobnou 
fridexu, který mu rozleptal zažívací ústrojí 
a pejskovi už nebylo pomoci. Péťa jedno-
značně vyloučil, že by takovou látku měl 
doma a je také nepravděpodobné, že by 
pes sám o sobě něco takového, pro něj ne-
zajímavého, sežral sám. Venku na procház-
ce měl Bárta vždy u nohy na krátkém vodít-
ku, takže tam k otravě dojít taky nemohlo. 
Tudíž jako nejpravděpodobnější varianta se 
nabízí to, že Bártovi někdo něco lákavého 
napustil touto nebezpečnou látkou a hodil 
mu to přes plot do předzahrádky Petrova 
domu na Dolním Vejpustku. Já sám mám 
doma osmiměsíční štěně, které se okamžitě 
stalo členem rodiny, tudíž mě tato zpráva 
od Petra dost zasáhla a doteď tomu nero-
zumím.
A proč píšu tento článek?!? Jednak proto, 
abyste všichni věděli, jaká lidská zrůda bydlí 
pravděpodobně mezi námi v Olešnici (to, že 
by do Olešnice přijel někdo náhodně otrá-
vit psa, se mi moc nezdá) a za druhé proto, 
abych té bytosti, která si říká náš soused, 

popřál, aby si zkusil to, co ten chudák pes. 
Buďte prosím na svoje němé kamarády 
opatrní, ale jak je vidět ani doma za plotem 
nemusí být váš pes v bezpečí.

Můžete pomoci?
Vážení spoluobčané, obracíme se na Vás 
s prosbou o pomoc a podporu pro ukra-
jinské rodiny v Olešnici, které se ocitly ve 
vážné životní situaci.
Z důvodu změněných podmínek pro uby-
tování ukrajinských uprchlíků byli ti, kteří 
bydlí v kulturním domě v Olešnici, k 1. 7. 

2023 přestěhováni do ubytovacího zařízení 
v Hodoníně u Kunštátu. Tito lidé se za více 
než rok stali našimi spoluobčany. Většina 
z nich jsou pracující maminky s dětmi, které 
často pracují v třísměnném provozu. Jejich 
děti navštěvují mateřskou a základní školu 
v Olešnici, starší děti střední školy v Bosko-
vicích a Letovicích.
Přestěhování do Hodonína jim zajistí bez-
pečí a střechu nad hlavou. Přinese jim to 
však nemalé komplikace spojené s dopra-
vou do zaměstnání a do škol, pomineme-
li skutečnost, že se Olešnice pro ně stala 
druhým domovem, protože ten svůj museli 
kvůli válce opustit.
Zastupitelstvo města hledá řešení, které 
by umožnilo setrvání těchto lidí v Olešni-
ci. Vzhledem k tomu, že město Olešnice 
v současné době nedisponuje adekvátní 
ubytovací kapacitou, obrací se zastupitel-
stvo město na základě diskuze ze svého 
zasedání 27. 6. 2023 na veřejnost se žádostí 
o pomoc. Činí tak i proto, že olešničtí obča-
né v minulosti již mnohokrát projevili sou-
cit, měli pochopení pro lidi v nouzi a podali 
pomocnou ruku.
Pokud máte možnost nabídnout těmto li-
dem ubytování, případně o takové mož-
nosti víte, obraťte se, prosím, s nabídkou 
na městský úřad (tel.: 516463108). Vyřízení 
úředních formalit spojených s ubytováním 
uprchlíků Vám pomůže zajistit městský 
úřad.

Nabídněte pronájem
Rodina hledá pronájem rodinného domu se 
zahradou po dobu výstavby našeho domu.
Ideálně po ose Lysice – Kunštát – Olešnice 
a přilehlých obcí. Tel.: 602 822 933.

Odpady
Odvoz komunálního odpadu z popelnic 
probíhá každý lichý týden v úterý, to je 
4. a 18. července. Sběr pytlovaného plastu 
od vašich domů se bude konat 21. červen-
ce. 

Sbor dobrovolných hasičů a Obec Velké Tresné Vás zvou na již tradiční 

TRESENSKOU LÁVKU 
Kdy?  v sobotu 22. července 2023 ve 14 hodin 
Kde?  na tresenském koupališti 
Pro soutěžící je připraveno několik disciplín přechodu a přejezdu lávky 
přes koupaliště. Pro nejmenší - lávka na suchu. Odměny obdrží všichni 
soutěžící.                                                                                                                         
Návštěvníci se mohou těšit na dobrou zábavu, občerstvení, tombolu a 
projížďku historickým vozidlem pana Hamerského.  

Vstupné dobrovolné. 

V případě nepříznivého počasí se akce koná v náhradním termínu. 

Na setkání s Vámi se těší pořadatelé a vodník Pepa. 

 

 

  
 

 

 
 

 

 

 
 

 
OBSLUHU BALÍCÍ LINKY TVAROHU,  
OCHUCENÝCH A PAŘENÝCH SÝRŮ 
 
 

Obsluhuje a kontroluje balící stroje, připravuje obaly,  
zajišťuje přísun surovin, krájí, váží, balí sýry a vkládá  
tvaroh do obalů. 
Jednosměnný provoz (5:00 – 13:30 hod.) + dle potřeby víkendy  
 

 OBSLUHU ZAVÍRACÍHO STROJE
 

                                           

                                                                                   Obsluhuje zavírací stroj na plechovky,  
                                              připravuje solné roztoky, má na starosti balení  

                              sýrů a označuje je danými etiketami. 
                                                     Dvousměnný provoz (5:00-13:30,12:30-21:00 hod.)  

                                                 + víkendy (ranní 5:00 – 13:30 hod.)  
 

INFORMUJTE SE NA DALŠÍ VOLNÉ PRACOVNÍ POZICE 

Detailní informace ke každé pracovní pozici Vám rádi sdělíme 

na níže uvedených kontaktech: 
info@mleko.cz, l.fucikova@mleko.cz nebo na tel. 516 528 511. 
Dále Vám nabízíme možnost návštěvy provozu a konkrétních pracovišť. 

 Jistotu trvalého zaměstnání 
 Možnost profesního růstu 
 5 týdnů dovolené 
 Bonus za odpracovanou dobu 
 Prémie z fondu mistra  
 Vysoké 50% příplatky za víkendové 

směny 
  

 

 Čtvrtletní prémie, mimořádné odměny 
 Příspěvek na volnočasové aktivity do 

výše 1000 Kč 
 Stravenkový paušál 
 Možnost závodního stravování 
 Měsíční příspěvky na životní pojištění 
 Vánoční bonus a další benefity 
  

mzda: 22.500 – 29.000,- Kč 

NABÍZÍME VÁM ŘADU VÝHOD! 
 

 mzda: 24.000 – 30.000,- Kč 


